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IZANGAIENTZAT JARRAIBIDEAK

Probak 2 atal nagusi ditu:

A. ATALA: Test (4 puntu)

a.

b.

C.

20 galderez osatzen da.

Asmatutako erantzun bakoitzak 0,2 puntu balio du.

Asmatzen ez den erantzun bakoitzak -0,7 puntu balio du.

Laukitxoan ixa bat egin erantzuna markatzeko:

Laukitxo bat baino gehiago markaturik baldin badago, adierazi gezi batez zein
den azken erantzuna. Ez bada gezirik erabiitzen, txartzat emango da, eta
ondorioz -0, 7 punturekin baloratuko da.

— [

B. ATALA: Galdera-erantzunak (6 puntu)

a.

b.

2 egoera daude aukeran.
Soilik 3 egoera garatu behar dira. lzangai bakoitzak nahieran aukeratuko

ditu 3 egoera horiek.

- Egoera bakoitzak 2 puntuko balioa dauka.

KONTUZ! Egoera guztietan heziketa zikloa definitzeko eskatuko da. Ezingo da
heziketa ziklo berdina aukeratu 3 egoer;atan. Gehienez, behin errepikatu liteke.
3 egoeretan errepikatuko balitz, 0 puntuko balorazioa izango luke B atal
osoak.

Zehaztasuna eta ordena eskatzen da. Argi adierazi zein egoera aukeratzen
dituzun, eta azpiatalen arébera erantzun (1.A.1, 1.A.2..., 2A4.a,.).

Epaimahaikideek emandako orri solteetan eman erantzun guztiak.




A ATALA: Test

1. Zein da transformadore elektriko baten funtzio nagusia?
O A. Korronte alternoko tentsioa handitzea.
O B. Korronte zuzena korronte alterno bihurizea.

3 C. Korronte alternoa korronte jarraituan bihurtzea.

2. Transistore bipolar baten ebaki-esparrua...
O A. Zirkuitu itxiaren baliokide da.
[0 B. Zirkuitu irekiaren baliokide da.

-0 C. Konmutazio-zirkuituaren baliokide da.

3. Zer ikusten da irudian?

»

0 A 2KQ balioko SMD erresistentzia.
(] B. 2020 balioko through hole erresistentzia.

O C. microFaradiotan (uF) balioa adierazten duen kondentsagailua.

4. Jarraian azaldutako zirkuiturako, Vo/Vi zehaztu.
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A ATALA: Test

1. Zein da transformadore elektriko baten funtzio nagusia?
O A. Korronte alternoko tentsioa handitzea.
7] B. Korronte zuzena Korronte alterno bihurtzea. -

[} C. Korronte alternoa korronte jarraituan bihurtzea.

2. Transistore bipolar baten ebaki-esparfua-...
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O A Vo/lVi=-2

] B. Vo/Vi=-8

O cC. VoVi=-0,5

5. Zein da IP helbideak erabiitzen dituen LAN sare bateko sare-maskara baten
helburu nagusia? -
[J A. Sare-maskara, gailuek LAN sarearen barruan duten kokapen geografikoa

identifikatzeko erabilizen da.

(] B. Sare-maskara, LAN sarearen IP helbide publikoa zehazteko erabiltzen da.

(1] C. Sare-maskara, LAN sare bat azpiéare txikiagoetan banatzeko eta azpisare

bakoitzean erabilgarri dauden IP helbideen eremua zehazteko erabiltzen da.

6. OSl ereduko zein geruzatan egiten da datuen Segmantazioa eta datuen
birmihiztatzea?

J A. Datu-loturako geruza (Data Link Layer).

(] B. Garraio-geruza (Transport Layer).

O C. Sare-geruza (Network Layer).

7. 255.255.255.0' (CIDR/24) sare-maskara duen LAN IPv4 sare batean, zein da sare

horretan gailuetarako erabil daitekeen IP hélbideeﬁ tartea?
[J A 192.168.0.1 - 192.168.0.254
[} B. 192.168.0.1 - 192.168.0.255

[J C. 192.168.0.0 - 192.168.255.255

8. [Irudian ikusten dugun diagrama logikoa zeini dagokio?




{ —o

[0 A. Sarrera bat eta lau irteera dituen demuitiplexadore bati.
[0 B. Sarrera bat eta lau irteera dituen multiplexadore bati.

0 C Lau sarrera eta lau irteera dituen deskodetzaile bati.

9. Arduinon hurrengo programa kargatu eta exekutatu ondoren, nola parpadeatuko

cdu konektatutako LEDak?

ins ledPin = 13;
inT spquence[] = {1000, 506, 1404, 500});

srrdd setup i)

[ .
pin¥ods {(ledBin, OU
Serial.begin (86040)

wrid loopd
1.

BlinkLED{) ¢
}

wotd blinkLEB{}
gizeod {gegquencs): i++)
digirveldvits {1=2dPin, BILH):
delay{semence[i]);

digipali¥rite (1edBin, L0¥) 7
dﬁlagﬁsﬁquenca[i]}ﬂ

}

0 A. Azkar-motel-azkar-motel parpadeatuko du.

O B. Motel-azkar-motel-azkar parpadeatuko du.




[ A. Kontaktuek PLCaren sarrera eta irteera fisikoak adierazten dituzte.

[J B. Kontaktuak kontrol logikoko elementuak dira, eta prozesuaren baldintzen

arabera etengaiiu birtual gisa jarduten dute.

[J C. Kontaktuak PLCtik. kanpoko gailuak konektatzeko eta deskonektatzeko

erabiltzen dira.

11. PLCko Laddgr programa batean, zer adierazten du normalean itxita (NC) dagoen
kontaktu batek eta zertan bereizten da normalean irekita (NO) dagoen kontaktu
batetik? |

[J A. NC kontaktu bat egiazko ba Idintza logikoa da fisikoki itxita dagoenean; NO
kontaktu bat aldiz,baldintza logiko faltsua da fisikoki itxita dagoenean.

[J B. NC kontaktu bat baldintza logike faltsua da fisikoki itxita dagoenean: NO
kontaktu bat aldiz,egiazko baldintza logikoa da fisikoki itxita dagoenean. |

[ C. NC kontaktu batek eta NO kontaktu batek, modu berean funtzionatzen dute

Ladder programazioan.

12. Motor elektriko baten identifikazio~plakan, zein da motor monofasikoen eta

motor trifasikoen artean dagoen funtsezko diferentzia?

[J A. Motor monofasikoetarako tentsio nominala eta funtzionamendu- maiztasuna
ematen dira; motor trifasikoetarako, berriz, fasetik faserako tentsioa eta
korronte nominala.

] B. Motor monofasikoetarako, polo-kopurua eta motorraren eraginkortasuna
ematen dira; motbr trifasikoetarako, berriz,ﬁ tenisio nominala eta

funtzionamendu-maiztasuna.




O C.ldentifikazio-plakan emandako informazioa berbera da motor monofasikoen

eta motor trifasikoen kasuan, biek espezifikazio estandar bera erabiltzen

baitute.

13. Domotikako protokoio hauetako zein ezaguizen da gailu-malla batean
funtzionatzeko duen gaitaéunagat'ik? Gailu bakoitzak errepikagailu gisa jokatzen
du | Sarearen estaldura zabaltzeko eta komunikazioaren fidagarritasuna
hobetzeko: |

[J A KNX
O B. Bluetooth

O C. Zigbee

14. Lanbide Heziketako lkastetxe Integratuetan, zuzendaritza taldeetako pertsona
bakarreko organoak dira;
O A. Zuzendari, ikaéke’_caburu eta idazkari.
[0 B. Zuzendari, ikasketaburu, idazkari eta administrari.

]cC. Zuzendari, ikasketaburu, idazkari eta diruzain.

15. Lanbide Heziketako lkasietxe Integrafuetan, koordinaziorako batzorde nagusia.
da:
O A. Koordinazioko batzorde teknikoa.
[ B. Zuzendaritza taldea.

O C. Gizarte kontseilua.

16. Lanbide Heziketako Ikastetxe Integratuetan, partaidetza-organoak dira:
(7 A. Ordezkarien Organo Gorena (OOG) eta irakasleen klaustroa.
[J B. Sailak.

[J C. Gizarte kontseilua eta irakasleen klaustroa.




17. Sistema elektronikoak espezialitateko irakasieek eskolak eman ditzakete honako

heziketa zikloetan:

[ A, Instalazio elektriko eta automatikoa, 'Mantentze-!an elektronikoa, eta

Telekomunikazio instalakuntzak.
[d B. Telekomunikazio- eta informatika-sistemak, Elekiromedikuntza khinikoa, eta
Automatizazioa eta robotika industriala.

[J C. Guztiak zuzenak dira.

18. Sistema elektronikoak espezialitatearen famili-arlo da:
[J A. Sistema eta tresneria elektronikoa.
0 B. Elektrizitate eta elektronika.

O C. Informatika eta elektronika,

19. Indarrean dagoen Eusko Jaurlaritzako Lanbide Heziketako plana da:
(d A. V. plana.
" J B. V.plana.

O C. Vi. plana.

20. Euskd Jaurlaritzako Hezkuntza saileko Lanbide Heziketako Sailburuordetzan
kokafzen diren erakundeak dira:

[J A. Lanbide Heziketari ap!ikaturiko ikerketa eta berrikuntza zentroa (Tknika),
Lanbide Heziketa Ezagutzaren Euskal Institutua (EENIVAC), eta Laﬁbide
Heziketako Sormen Aplikatuaren Euskal Institutua (IDEATK).

[J B. Lanbide Heziketarako plangintza eta antolakuntza‘zuzendaritza, Lanbide
Heziketari Aplikaturiko lkerketa eta Berrikuntza Zentroa (Tknika), eta Lanbide
Hezik;ata Ezagutzaren Euskal Institutua (EEI-!VAC).

[ C. Lanbide Heziketari aplikaturiko ikerketa eta berrikuntza zentroa (Tknika),

Lanbide Heziketa Ezagutzaren‘ Euskal Institutua (EEI-IVAC), eta

Berritzeguneak.




B ATALA: Egoera edo arazoen ebazpena

1. EGOERA EDO KASUA (2 puntu)

Sistema elektronikoak eépeziaiitateko irakaslea zara. Irakasle-taldearen koordinazio bileran
adostu duzue ikasleak erabaki etiko egokienak harizeko eta balio etikoak praktikan jartzeko
prestatukd dituzuela. Horretarako, Tknikak koordinatzen duen Balicak 4.0 programan parte

hartuko duzue.

i

A. Zehaztu ezazu testuingurua (0,5 puntu).
1. Heziketal zikloa (0,7 puntu). Gogoratu! Soilik behin errepikatu liteke.
2. Heziketa zrikloaren kualifikazio-maila Kualifikazioen insfitutu nazionalaren
(INCUAL) arabera (0,7 puntu). |
3. Zure lanbide-modulua (0,7 puniu).
4. Erronka (0,2 puntu). |
a. lzenburua (O,fpuntu). :
b. Lanbide-moduluak (0,1 puntu).
B. Zehaztu itzazu landuko diren 4.0 balioak (0,4 puntu).
C. Azal ezazu modu laburrean zéin 3 bloketan banatzen den 4.0 balivak programaren
prestakuntza-ibilbidea (0,3 puntu).
D. Zehaztu ezazu burutuko duzueh jarduera bat (0,4 puntu).
1. Jardueraren deskribapen laburra (0,2 puhtu). |
2. Justifika ezazu erronkan duen integrazioa (0,2 puntu).
E. Zehaztu ezazu zein enpr.esa gonbidatuko duzuen II1. biokeko jarduerara (0,4 puntu). | ;
1. Enpresaren izena eta jarduera (0,2 puntu). |

2. Zeygati-k enpresa hori? Justifika ezazu (0,2 puntu).




2. EGOERA EDO KASUA (2 puntu)

Sistema elektronikoak espezialitateko irakaslea zara. Irakasle-taldearen koordinazio bileran

adostu duzue gaifasun digitalak berariaz lantzen hasiko zaretela. DIGCOMP markoan

oinarrituko zarete.

A Zehaztu ezazu testuingurua (0,5 puntu).

1.

2.

Heziketa zikloa (0,1 puntu). Gogoratu! Soilik 'behin-.errepikatu liteke.
Heziketa zikloaren kualifikazio-maila Europako kuaﬁﬁkazioen markoaren
arabera (0,1 puniu). |
Zure lanbide-modulua (0,7 puntu).
Erronka (0,2 puntu).

a. I‘zenburua (0,1 puntu).

b. Lanbide-moduluak (0, T puniu).

B. Zehaztu ezazu DIGCOMP markoko zein ardatz aukeratuko duzuen (0,2 puntu).

1.

2.

* Ardatza (0,7 puntu).

Zergatik ardatz hori? Justifika ezazu. (0,7 puntu).

C. Aukeraturiko ardatz horretako zein géitasun landuko duzue? (0,3 puntu).

1.

2.

Gaitasuna (0,7 puntu).

Zergatik aukeratu duzue gaitasun hori? Justifika ezazu. (0,2 puntu).

D. Zehaztu ezazu burutuko duzuen jarduera bat (1 puntu).

1,

2.

Jardueraren de-skribap'en labur-ré (0,2 puntu).

Erronkarern zéin pausutan txertatuko duzue? (0,2 puniu).

Zergatik pausu horretan? (0,2 puntu).

Zehaztu itzazu efabiii ditzakezuen 2 baliabide e_do erraminta digital (0,4 puntu).
a. 1. Baliabide digitalaren izena eta deskribapen !abufra (0,7 puntu).
b. 1. Baliabide digitalaren abantailak eta desabantailak (0,1 puntu).
c. 2. Baliabide digitalaren izena eta desﬁkribapen laburra (0,1 puntu).

d. 2. Baliabide digitalaren abantailak eta desabantailak (0,7 puntu).




3. EGOERA EDO KASUA (2 puntu)

Sisfema elektronikoak espezialitateko irékaslrea zara. Irakasle-taldearen koordinazio bileran
ohartu zarete ikasleek ia beti topatzen duten lehenengo konponbideari heitzen diotela.
Irakasleek adostu _duzue arazoak/erronkak konpontzeko modu berriak aurkitzeko eta

definitzeko gaitasunak tanduko dituzuela ikasleékin; sormena berariaz lanizen hasiko zarete.

A. Zehaztu ezazu testuingurua (0,5 pun;U). |
1. Heziketa zikloa (0,7 puntu). Gogoratu! Soilik behin errepi-katu liteke.
2. lHezikejta zikloaren kualifikazio-maila Eurdpako kualifikazioen markoaren
arabera (0,1 puntu). |
3. Zure lanbide-modulua {0, 7 puntu).
4. Erronka (0,2 puntu).
a. lzenburua (0,1 puntu).
b. Lanbide-moduiuakr(o,ﬁ‘puntu).
B. Aipa itzazu sortze-proze'suaren 3 faseak eta koka itzazu Ethazi erronka baten
pausuetan (0,6 puntu) | |
1. Sortze-prozesuaren 3 faseak (0,3 puntu).
2. Ethazi erronka baten zein pausutan kokatuko zenuke sbrtze-_prozeﬁuafen fase
bakoitza? (0,3 puntuy.
C. Deskriba ézazu 3 fase horietako batean erabiliko duzun teknika bat (0,9 puntu).
1. Teknikaren izena (0,2 puntu). |
2. Zertarako erabiltzen da? (0,2 puntuy).

3. Nola egin edo burutzen da (pausuz pausu. eta labur adierazi)? (0,5 puntu).
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4. EGOERA EDO KASUA (2 puntu)

Sistema elektronikoak espezialitateko irakaslea zara. Irakasle-taldearen koordinazio bilera

gogoetarako erabili duzue: denbora da berrikuntzarik aplikatu ez duzuela zuen heziketa .

zikioan. Teknologikoki eta metodologikoki berritzeko erabakia hartu duzue. Horretarako,

hurrengo 4 ikasturtetarako formakuniza plan bat diseinatuko duzue.

A. Zehaztu ezazu testuingurua (0,5 puntu).
1. Heziketa zikloa (0,1 puntu). Gogoratu! Soilik behin errepikatu liteke.
2. Heziketa zikloaren kualifikazio-maila Kualifikazioen Institutu Nazionalaren
(INCUAL) arabera (0,1 puntu).
3. Zehaztu itzazu teknologikoki berritu beharreko 3 lanbide-modulu. Horrelako

_ taula bat egin (0,3 puntu).

Lanbide-modulua 4.0 teknologia

B. Ethazi marko metodologikoa ezartzea erabaki duzue. Zergatik? (0,5 puntu)
1. Argumentu bakoitzak 0,1 puntu.

C. Zehaztu ezazu formakuntza planaren kronograma baldintza hauek jarraituz (7 puntu).

1. lkasturte berean, ikastetxean bertan gehienez jota aurrez aurreko ikastaro

bakar bat egingo da.

2. 3 prestakuntza modalitateak planifikatuko dira: aurrez aurrekoa, mistoa, eta

online.

lkastaroaren Modaiitatea ~ Edukia Non (Lekua. Noiz
izenburua deialdia eta
antzekoak
zehaztu)




5. EGOERA EDO KASUA (2 puntu)

Sistema elektronikoak espezialitateko irakaslea zara. Irakasle-taldeak ebaluazio bilera eg'in
duzue. Emaitzak aztertzerakoan ohartu zarete gero eta gehiago direla ikasteko zailtasun
espezifikoak (IZE) dituzter{ ikasleak: dislexia, disgrafia, diskalkulia, hiperaktibitatea,

...Egokitzapenek eta banakako laguntzek ez dute aurreikusitako emaitza positiborik ematen.

lkaskuntzaren Diseinu Unibertsala (IDU) aplikatzen hasiko zarete.

A. Zergatik IDU? Adierazi modu Iabu.rrean (0,20 puntu).
. B. Zehaztu ezazu testuingurua (0,5 puntu).
1. Heziketa zikloa (0,1 puntu). Gogoratu! Soilik behin errepikatu liteke.
2. Herziketa zikloaren kua[ifikazio—maita Europako Kualifikazioen Markoaren
arabera (0,1 puntu). |

3. | Zure fanbide-modulua (0,7 puntu).'

4. Erronka (0,2 puntu).
a. Izenburﬁa (0,1 puntu).
b. Lanbide-moduluak (0,7 puitu).

C. Aipa itzazu IDUren 3 prmt2|p|oak (0,3 puntu)

D Zein 10 1DU neurri edo ekintza aplika’tuko zenituzke kasu honetako erronkan’? (1

puntu)

1DU printzipioa IDU ekintza Erronkako anSUa




INSTRUCCIONES PARA LOS ASPIRANTES

La pruéba tiene 2 partes:

PARTE A: Test (4 puntos)

PARTE B:

a.

b.

Desarrollo de casos (6 puntos)
a. |

b.

20 preguntas.

Cada respuesta acertada vale 0,2 puntos.

Cada respuesta que no se acierta cuesta -0, 7 puntos.

Hacer una x en la casilla para marcar la respuesta: =

Si marcas varias casillas, indica con una ﬂeché la respuesta final. Si no se
utilizan flechas, se consideréré mala, por lo QUe se valorara con -0,1 puntos.

— ]

Hay 5 casos diferentes.

Hay que desarrollar solo 3 casos. Cada aspirante elegira libremente que 3
caéos desarrollara. |

Cada caso vale 2 puntos.

1ATENCION! En todos los casos se solicitara definir el ciclo formativo. No se '
podra elegir el mismo ciclo formative para los 3 casos; solo sé'podré repetir eﬁ
uno de elios. Si se repitiera en los 3 casos desarrollados, todo el apartado B
recibira una valoracion de 0 puntos.

Se exige precisién y orden. Indica claramente qué preguntas 0-casos gliges y
contesta por subapartados (1.A.1, 1.A2..., 2.A4.a,..).

Responde y escribe solo en las hojas sueltas facilitadas por el tribunal.
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PARTE A: Test

1. ¢Cual es la principal funcién de un transformador eléctrico?
{_] A. Aumentar la tension de corriente alterna.
[ B. Transformar la corriente continua en corriente alterna.

[ C. Cambiar la corriente alterna en corriente continua.

2. El punto de corté de un transistor bipolar...
[ A. Equivale a circuito cerrado.
(OJ B. Equivale a circuito abierto.

0 c. Equivale al circuito de conmutacion.

3. ;Qué se observa en la imagen?

[0 A. Una resistencia SMD con valor de 2KQ.
] B. Una resistencia through hole con valor de 2020.

] ¢. Un condensador con el valor en microFaradios (uF).

4. Para el circuito mostrado a continuacién determinar Vo / Vi.
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] A Vovi=-2

O B. Vo/vi=-8

{0 c.voivi=-0,5

5. ¢(Cual es el propdsito principal de una mascara de subred en una red LAN que
utiiiza direcciones iP?
O A. La mascara de éﬂbred se utiliza para identificar la ubicacion geografica de
los dispositivos dentro de la red LAN,
O B. La méscara de subred se utiliza para determinar la direccion IP piblica de la
red LAN, |

O C. La mascara de subred se utiliza para dividir una red LAN en subredes mas

peqgueras y definir el rango de direcciones IP disponibles en cada subred.

6. ¢En qué capa del modelo OSI se realiza la segmentacion y reensamblaje de
datos?
O A. Capa de Enlace de Datos (Data Link Layer).

[d B. Capa de Transporte (Transport Layer).

O C. Capa de Red (Network Layer).

7. En una red LAN IPv4 con una mascara de subred de 255.255.255.0 (CIDR /24),
ccudl es el rango de direcciones IP que se puede utilizar para dispositivos en
esta red?

(7 A. 192.168.0.1 a 192.168.0.254

[J B. 192.168.0.1 a 192.168.0.255

. ' 0 C. 192.168.0.0 a 192.168.255.255

8. ¢El diagrama légico que vemos en la imagen a que corresponde?
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[J A. A un demultiplexor de una entrada a cuatro salidas. |
O B. A un multiplexor de una entrada a cuatro salidas.

(] C. A un decodificador de cuatro entradas a cuatro salidas.

9. Después de cargar y ejecufar el siguiente programa en Arduino,

parpadeara el LED incorporado_?

23]
[
T
At
“y

inr s=quence[] = [1000, 500, 10040,

il sztup i)

BLinkIED()

Fnr {int i = Oy 1« zizsec

digptrnalfrite (1=dPin,
delay(gequenceiild;
digitzlirite {ledbFin, LO¥);
dﬁlayisequﬁnae[i];ﬂ

}

[ A. Parpadeara répido—lento—répido~ient6.

O B. Parpadeara lento-répido-lento-rapido.




{1 C. Parpadeara rapido-rapido-lento-lento.

10. En la programacién de un PLC utilizando fenguaje Ladderr, ;cual es la funcién
principal de los contactos? |
] A. Los contaptos representan las entradas y salidas fisicas del PLC.
,D B. Los contactos s.on elementos de control légico que actdan como
interruptores virtuales en %uncic’)n de las condiciones del proceso.
[J C. Los contactos son utiizados para conectar y desco_nectar disp.osi'tivos‘

externos al PLC.

11. En un programa Ladder de PLC, jqué representa un contacto normaimente
cerrado (NC) y en qué se diferén_cia de un contacto hormalmente abierto (NO)?

1 A. Un contacto NC repfesenta una condicién Iégica verdadera cuando esta
cerrado fisicamente, mientras que un contacto NO. representa una condicion
l6gica falsa cuando ésté cerrado fisicamente.

J B.Un contacto NG represe'nta una condicidn 16gica fal.sa cuando esta cerrado
fisicamente, mientras que un ‘contacto NO represehta una con.dicic')n iGgica
verdadera cuaﬁdo esta cerrado fisicamente.

{1 C. Un contacto NC y un contacto NO funcionan de la misma manera en la

" prog ramacion Ladder.

12. En ia_placé de identificacion de un motor eléctrico, ¢cudl es una diferencia clave
entre la informaciéon proporcionada para motores monofasicos y motores
trifasicos?
{J A. Para motores monofasicos, Sé proporciona la tensién nominal y la
frecuencia de. funcion_amien_to, mientras que para motores trifasicos, se

proporciona la tension de fase a fase y Ia corriente nominal.




[(] B. Para motores monofésicos, se proporciona el nimero de polos y la

eficiencia del motor, mientras que para motores trifasicos, se proporciona [a
tension noﬁaina! y la frecuencia de funcionamiento.

(3J C. La informacion proporcionada en la placa de identificaci(’)ﬁ es la misma para
motores monofasicos y motores trifasicos, ya que ambos utilizan la misma

especificacion estandat.

13. ¢ Cudl de los siguientes proto:_;:olo_s de domdética es conocido por su capacidad *
de funcionar en una malla de dispositivos, lo que significa que cada dispositivo
actia como un repetidor para extender la cobertura de la réd y mejorar la
fiabilidad de la comunicacidon?

O A KNX
O B. Bluetooth

[l C. Zigbee

14._ En los Centros Integradoé de Formacién Profesional son 6rganbs unipersonales
- de los equipos directivos: '
(O A. Director, jefe de estudios y secretario.
_ [} B. Director, jefe de estudios, secretario ¥ administrador.

[ C. Director, jefe de estudios, secretario y tesorero.

15. En los Centros Integrados de Formacion Profesional, la comisién principal c.iel
coordinacion es: | |
O A. Comision técnica de coordinaci()ﬁ. .
(1 B. Equipo directivo.

[] C. Consejo social.
16.En los Centros Integrados de Formacién Profesional son érganos dé_
participacién:

O A. Organo Maximo de Representantes (OMR) y Claustro de prOfeSOl'e_S_'- - S




() B. Departamentos.

[0 C. Consejo social y claustro de profesores.

17. El profe'sorado de la éspecialidad de Sistemas electronicos puede impartir
clases en los sigUientés-cicloé formativos:

O A Insta!acilones eléctricas y automaticas, Mantenimiento electrénico e
Instalaciones de telecomunicaciones.

‘0 B. Sistemas de telecomunicaciones e informaticos, Electromedicina clinica y

Automatizacion y robética industrial.

[J C. Todas son correctas.

18. La familia profesional de la especialidad de Sistemas Electrénicos es:
[ A. Sistemas y equipos electrénicos.
O B. Electricidad y electrénica.

0 C. Informatica y electrénica.

19. El plan de Formacién Profesional del Gobierno Vasco en vigor es: .
O A. IV. plan.
[ B. V. plan.

{1 C. VI. plan.

20. LLos organismos ubicados en Ialy_iceconsejeria de Fo:;macién Profesional del
Departamento de Educa#ién del C.:‘:'o.b'i_elll'no Vasco son:‘ |
O A. Centro de Invesﬁg‘aci.éri & Inhovacién aplicada a la Formacién Profesional
(Tknika), Instituto Vasco. d.e'a'l':.Cbnocimiento de la Formacion Profesional
(EELIVAC) y Institufo vasgé' de Creatividad Aplicada de la Formacién
Profesional (IDEATK). |
] B. Direccion -de 'bla.rliﬁ'(':.ééié’)"r"f"y-organizacic’m de la Formacion Profesional,

Centro de Investigacion e [nnovacion Aplicada de la- Formacién Profesional
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(Tknika) y Instituto Vasco del Conocimiento de la Formacién Profesional

(EEI-IVAC).
[J C. Centro de Investigacién e Innovacién aplicada a la Formacién Profesional

(Tknika), Instituto Vasco del Conocimiento de la Formacion Profesional

(EEI-IVAC) y Berritzegunes.
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PARTE B: Resolucion de casos o situaciones

1° CASO o SITUACION (2 puntos)

Eres profesor/a de la especialidad de sistemas electronicos. En la reunién de coordinacion del
equipo docente habéis acordado preparar al alumnado para tomar las decisiones éticas mas
adecuadas y poner en practica los valores éticos. Para ello participaréis en el programa

Valores 4.0 que coordina Tknika.

A. Define el contexto (6,5 puntos).
1. Ciclo formativo (0,1 p.untos). iRecuerda! Solo se puede repetir una vez.
2. Nivel de cualificacién del ciclo formative segln el Instituto Nacional de
Cualificaciones (INCUAL) (0,7 puntos).
3. Tumédulo ﬁrofesionai (0,7 puntos).
4. Elreto (0,2 puptos).
a. Titulo (0,7 puntos).
b. Modulos profesionales (0,7 puntos).
B. Determina los 4 valores 4.0 que se trabajaran (0,4 puntos).
C. Comenta brevemente en‘ qué 3 blogues se divide el programa de formacion Valores
4.0 (0,3 puntos). |
D. Define una actividad que ejecutaréis en clase (0,4 puntos).
1. Descripcion breve y concisa de la actividad (0,2 puntos).
2. Justifica la integracion con el reto planteado (0,2 puntos).
E. Determina qué empresa invitargis en el tercer bloque. (0,4 puntos).l

1. Nombre y actividad de la empresa (0,2 puntos).

2. ¢Por qué esa empresa? Justificalo (0,2 puntos).




120 CASO o SITUACION (2 puntos)

Eres profesor/a de la especialidad de sistemas electronicos. En la reunion de coordinacion del
equipo docente habéis acordado comenzar a trabajar especificamente las competencias

digitajes. Qs apoyaréis en el marco DIGCOMP.

A. Define el contexto (0,5 puntos).
1. Ciclo formativo (0,7 puntos). iRecuerda! Solo se puede repetir una vez.
2. Nivel de cualificacion del ciclo formativo segtin el Marco Europeo de.
Cualificaci‘ones (0,1 puntos). .
3. Tu médulo profesional (0,7 puntos).
| 4. Elreto (0,2 puntos).
a. Titulo (0,1 puntos).
b. Modulos profesionales (0,7 puntos).
B. Define qué eje del marco DIGCOMP vais a elegir (0,2 puntos).
1. Eje (0,1 puntos).
2. ¢ Por qué ese eje? Justificalo. (0,7 puntos).
C. ¢Qué competencia digital de ese eje trabajaras en el reto? (0,3 puntos)

1. Competencia digital (0,7 puntos).

2. ¢ Porqué has elegido esa competencia? Justificalo. (0,2 puntos)
D. Determina qué “actividad digi{al” desarrollaréis (1 punto). .
1. Breve descripci_c’)n de la actividad (0,2 puntos).
2. ¢En que paso del reto lo aplicaréis? (0,2 puntoé).
3. ¢Porqué en ese paso? (0,2 puntos).
4. Especifica que 2 recursos o herramientas digitales emple éi
a. Nombre y breve descr:pmon de la 17 herramienta.(o
b. Ventajasy desventajas de la 1# herramienta (0 1 _PU
c. Nombrey breve descripcion de la 22 herramienta'(o

d. Ventajas y desventajas de la 2° herram!enta (0, 1




30 CASO o SITUACION (2 puntos)

Eres profesor/a de la especialidad de sistemas electrénicos. En la reunién de coordinacion del
equipo docente os habeis dado cuenta de que los alumnos y alumnas abordan c_:asi siempre
la primera solucién gue encuentran. En el equipo habéis acordado trabajar con el alumnado
las capacidades para encontrar y definir nuevas formas de resolver los problemas/retos,

comenzando a trabajar especificamente la creatividad.

" A. Define el contexto (0,5 puntos).
1. Ciclo formativo (0,7 puntos). iRecuerdai Solo se puede repetir una vez.
2. Nivel de cualificacion del ciclo formativo segin el Marco Europeo de
Cualificaciones (0,7 puntos). |
3. Tu mddulo profesional (0,7 pu'ntos).
4. Elreto (0,2 puntos).
i Titulo (0,1 puntos).
i. Modulos profesionales (0,7 puntos).
B. Sefala las 3 fases del proceso creativo y sitiialos en los pasos de un reto Ethazi (0,6
puntos) | |
1. Las 3 fases del proceso creativo (0,3 puntos).
2. En qué pasos de un reto Fthazi colocarias cada una de las fases del procesb
creativo? (0,3 puntos).
C. Describe una técnica que vas a utilizar en una de estas 3 fases (0,9 puntos).
1. Nombre de la técnica (0,2 puntos).
2. ¢Para qué se utiliza? (0,2 puntos).

3. ¢Como se hace o se lleva a cabo (paso a paso y brevemente)? (0,5 puntos).
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4° CASO o SITUACION (2 puntos)

Eres profesor/a de la especialidad de sistemas electrénicos. Habéis utilizado la reunion de

coordinacion del equipo docente para reflexi

onar: hace tiempo que no renovais vuestro ciclo

formativo. Habéis tomado la decision de innovar tecnolégica y metodoldgicamente. Para ello,

" disefiaréis un plan de formacion para los proximos 4 cursos.

A. Define el contexto (0,5 puntos).

1. Ciclo formativo (0,7 puntos). {Recuerda! Solo se puede repetir una vez.

2 Nivel de cualificacion del cicle formativo segin el Instituto Nacional de

Cualificaciones (INCUAL) (0,71 puntos).

3. Defina 3 médulos profesionales a innovar tecnolégicamente. Hacer una tabla

de este tipo (0,3 puntos).

Maodulo profesional

Tecnologia 4.0

B. Habéis decidido implantar el marco metodologico Ethazi. ¢ Porqu

1. Cada argumento 0,1 puntos.

&? (0,5 puntos)

C. Determina el cronograma del plan de formacién siguiendo las siguientes condiciones

(1 puntos).

1. El nGmero maximo de cursos presenciales que se realizaran en el mismo curso. . -

sera de un solo curso.

2. Se planificaran las 3 modalidades de formacion: presencial, mixta y on-line. :

- Titulo de! curso Meodalidad

Contenido

Dénde
(Lugar,
convocatoria,.

)

Cuando | . .~




5° CASO o SITUACION (2 puntos)

Eres profesor/a de la especialidad de sistemas e[ectrénicc;s. El equipo docente ha celebrado
una reunion de evaluacion. A la hora de analizar los resultados os habéis dado cuenta de que
cada vez son mas Ec;s alumnos con dificﬁltades especificas de aprendizaje (DEA): dislexia,
disgrafia, discalculia, hiperactividad,_... Las adaptaciones y ayudas individuéles no dan los

resultados positivos previstos. Empezaréis a aplicar el Disefio_Universal del Aprendizaje
(DUA). |

A. ¢ Por qué DUA? Explicalo brevemente (0,2 puntos).
B. Deﬁne el contexto (0,5 punios).
1. Ciclo formativo (0,7 puntos). {Recuerda! Solo se puede repetir una vez.
2. Nivel der cualificacién del ciclo formativo segtin el Marco Europeo de
Cualificaciones (0,7 puntos).
3. Tu médulo profesional (0,7 puntos).
4. Elreto (0,2 puntos). '
a. Titulo (0,71 punfos).
b. Mbodules profesionales (0,1 puntos).
C. Menciona los 3 principios de DUA (0,3 puntos)

D. ¢Qué 10 medidas o acciones DUA aplicarias en el reto de este caso? (1 punto)

Principio DUA Medida o accién DUA _ Paso del refo




